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Ordföranden har ordet 

Då är vi ordentligt igång igen.  
Hundarna och jag går i depå två gånger om 
året och det är kring årsskiftet och så ett par-
tre månader på sommaren.  
I år har vi rivstartat med tidigt årsmöte och 
jaktprov på Långtora och den gångna veckan 
har det varit träning och jaktprov på Tossåsen.  
 
Årsmötet samlade 33 deltagare vilket är ett 
bra resultat i en klubb som är så geografiskt 
utspridd som vår. Något nytt? Det beror på hur 
man ser det. Huvudverksamheten med jakt-
prov rullar på som tidigare, uppfödarna blir 
fler för varje år och aveln är seriös, regionerna 
är i gång med planeringen av sina aktiviteter – 
samma gamla visa. 
 
Det som är nytt är nya ansikten och nya hun-
dar. Det finns inget inom hunderiet som slår 
den glädje man möter när nya bretonägare 
och unghundar, oftast tillsammans, gör fram-
steg. Det gäller också mig.  
Min unghund har säkert bidragit till några grå 
hår men under loppet av ett par månader har 
han mognat något otroligt. Det blir en spän-
nande resa mot jakten i höst och kommande 
jaktprov.  
 
Få saker väcker så starka känslor som jakt och 
hundavel. I vårt grannland Norge har diskuss-
ionerna inom NBK lett till en sårig konflikt 
kring hundarnas höfter, höftröntgen, svanslös-
het och övergångskotor.  
Jag ser inga tecken på spridning till vår klubb. 
Min och avelskommitténs bestämda åsikt är 
att det är klokt att höftröntga sina hundar. Vi 
har fått ytterligare ett redskap i vår strävan 
att förbättra höfterna på bretonerna i och 

med att SKK infört HD-index. Inga snabba re-
sultat är att vänta men med ett klokt och lång-
siktigt arbete kommer vi framåt. Mycket få 
bretoner utvecklar höftproblem oavsett HD-
diagnos men det är inte ett skäl att ge upp an-
strängningarna att höfterna ska bli ännu 
bättre.  
Så enkelt är det.   
Våra bretoner är mycket duktiga och ska bli 
ännu bättre. 
 
Lennart Berglund 
Ordförande SBnK 
 
 
 

 
Spakken-Shaz 
 
 
 

Omslagsfoto: Ulf Graipe 
Årets Unghund - Lillgemons Liva 

Ansvarig utgivare: Lennart Berglund,  
ordforande@breton.se 
Layout: Birgitta Rådman,  
birgittaradman@gmail.com 
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Jag har två bretoner LillGemons Chilli (Clara) och 
Lillgemons Liva.  Pappan till Liva är den kände Cox 
som vunnit 9 CACIT i Norge och även blev årets 
Breton i Norge 2019. Mamma till Liva är Lillgemons 
Asti som har 1:a Ekl.  

Under 2018 gick aldrig vi något prov (Klimpfjäll 
blev inställt) men vi var ute mycket och jagande 
hela hösten. Liva hade tidig jaktmognad och jag 
minns mycket väl när hon i steget vred 90 grader i 
ett stramt eget självständigt stånd under premiär-
dagen uppe i Gäddede. Det är något speciellt när 
man får fälla första fågel för hunden.  

 

Under vårvinter 2019 så levererade Liva vid flerta-
let tillfällen på proven. I mina ögon så har hon 
mycket bra fart, reviering, är följsam och har bra 
ståndegenskaper. Det resulterande i bl.a.  4st 1:a 
pris varav 2 med HP.  

I Gräftåvallens höstprov startade jag henne i Ökl 
trots hon fortfarande var Ukl-hund. Hon gick bra 
under båda dagarna men kom tyvärr ej i fågel 
första dagen. Andra dagen i sista släpp i sista mi-
nuten hittar hon fågel och står fint för en kull ri-
por. Hon fixade apporten och det blev ett 1:a pris 
Ökl. Därmed blev hon Ekl-hund innan 2 års ålder.  

 

 
Ulf och Liva 

Senare under hösten avgjordes Klubbmatchen 2019 
(Bästa stående fågelhund oavsett ras SVK JV, 
NNFK, Bretonklubb Jämtland/Härjedalen) bland 
settrar, pointers och vorsteh i Mittådalen. En rik-
tigt rolig och spännande tävling som Liva vann, 
klart över förväntan. Hon gick bra denna dag och 
det är riktigt kul för vår ras, Breton, att vi kan 
hävda oss bland andra raser. Nästa år står NNFK för 
arrangemanget och alla hoppas på stort engage-
mang från provdeltagare.  

 

Nu är det vinter och i Jämtland får vi jaga till sista 
feb. Sedan kommer vårens jaktprov. Planerar att 
ställa upp på 3-4 st prov med Liva utifrån arbete 
och familj. Hoppas det blir start på något VK i 
Norge, flertalet finns i närheten av Östersund där 
jag bor.  

Tycker att det känns spännande med en rejäl ut-
maning vilket det innebär med VK och i Norge där 
fågelhundssporten är mycket större än i Sverige.  
Sedan är det Segrarklass i Klimpfjäll och senare i 
höst Breton-SM, vilket vi hoppas på att starta.    

Men alla vi som startar på prov vet att det inte är 
bara att starta och plocka hem priser. Det är 
mycket som ska stämma för dagen och man ska 
även ha lite tur. När man dessutom jagar mycket 
med hundarna blir det ännu mera utmaning med 
att leverera på proven. Jaktlusten blir stor när 
man fäller viltet. Men det är jakthundar och jag 
vill verkligen jaga mycket med mina hundar.  

 

Liva fyllde 2 år i sep vilket innebar att vi missade 
Norska Derby med ca 3 v. Det var synd att vi inte 
fick uppleva denna tävling, som är Norges största 
unghundstävling, och det låter helt fantastiskt i 
Kongsvold med alla dessa unghundar. Men förhopp-
ningsvis senare i livet med en annan hund. Troligen 
kommer jag att para Liva nästa vinter med lämplig 
hane och sedan får jag se vad som händer i fram-
tiden.  

 

Hoppas vi ses på vårproven och för övrigt skall jag 
även försöka bli domare under 2020.  

Mvh Ulf Graipe 

   

 

Lillgemons Liva – årets unghund 
Text: Ulf Graipe 
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Varför Roxy är där hon är i dag började faktiskt 
med min första Breton (Tex). Vi gick en hel del 
prov och aldrig blev det något pris, det var noll 
och åter noll priser. Fördelen är att jag lärde mig 
en hel del av domare och deltagarna på proven 
som gärna delade med sig av sina kunskaper och 
erfarenheter.  

Dessa kunskaper och erfarenheter har jag tagit 
med mig när jag skaffade mig min andra bre-
ton (Roxy). Nu hade jag en bättre känsla och 
”verktygslåda” vad jag borde koncentrera mig på 
för att ta några steg framåt i den stående fågel-
hundens utveckling och förhoppningsvis komma 
till pris. Å´ jag må säga att det verkligen lyckats 
över förväntan. 

Roxy´s största fördelar är att hon är lugn i flog och 
skott samt att hon har ett hyfsat bra sittande när 
fågeln tar till vingarna. Har tränat en hel del på 
just sittandet att hon SKA sitta när jag säger sitt, 
på visselpipan, på skott, när dummie kastas eller 
när fågeln flyger då ska hon SITTA.  

Roxy har bra driv och är duktig att förhålla sig till 
den terräng vi jagar i. 

Vill återigen och slutligen framhålla de jaktprov 
jag/vi deltagit i, där har jag fått och tagit till 
mig goda råd, vilket varit en stor del i pusslet som 
lett fram till att Roxy blivit utsedd till Årets Breton 
2019. Rackarns vad det värmer i hussehjärtat.  

Roxy 

Tack till Er alla som delat med Er av Era kun-
skaper/erfarenheter, det har varit till stor nytta 
och hjälpt oss fram till denna utmärkelse.      

Mvh/Hans Bergström och Oltokkens Roxy 

 

Scott är vår första bre-
ton, en hund som har 
allt enligt mig. Rasty-
pisk och en superjakt-
hund. 
 
Jag har hållit på med ut-
ställning i 30 år. Började 
med pudel och har även 
haft chihuahua och olika 
terriers. 
 
Jag åker runt på utställ-
ningar i de nordiska län-
derna med mina breto-
ner. 
/Åsa 

Gribskoven's Sleipner ”Scott” - Årets utställningshund 
Text och foto: Åsa Mäkitalo 

 
Scott 

Oltokkens Roxy - Årets breton 
Text: Hans Bergström Foto: Johanna Olofsson 
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Almkullens Hexa, som är efter vår egen Almkullens 
Aska och danske Inouk De L`ardoure, startade sä-
songen 2019 sin jaktliga bana och sina första prov. 
Hon har visat sig vara en mycket trevlig varelse 
som går utmärkt ihop med alla… både människor 
och djur. 
Hexa är från en kull på 6st valpar, och som i de 
flesta kullar vi haft, så har det blivit hundar som 
har ett mycket gott temperament, är lätta att 
dressera, har en tidigt utvecklad jaktlust och fin 
fågelhantering. 
  
Egentligen var det meningen att Johanna skulle 
dressera och föra Hexa, men olika omständigheter 
gjorde att det blev jag som fick ta henne och det 
är ju inget som jag ångrar.  
 
Det har varit en fröjd att se henne göra sina fram-
steg vad gäller den lilla träning vi erbjudit henne 
och att hon snabbt fattat hur husse vill ha det.  
Men det blir ju lite lättare och roligare för oss fö-
rare när den naturliga revieringen bara är där och 
även den spontana sekunderingen. Sedan så un-
derlättar det naturligtvis att det inte är någon stor 
sak när fågeln lättar. 
Vi ska jobba mer med apporteringen och rappor-
teringen för den är inte riktigt där ännu, men det 
får vi ta nu till våren och hösten. 

Denna säsong så har hon startat 5 gånger i Ukl på 
prov. Och resultatet får vi vara mycket nöjda med. 
2x1:a pris på fält, ett 1:a pris på fjäll och ett 2:a 
pris skog där hon tyvärr inte fick visa resning.  
 
Sedan startades hon en gång i Ökl med ett 2:a pris 
som på följd, men husse var nöjd ändå. Hon var ju 
inte så lastgammal då och hade svårt att släppa 
markvittringen från de tusen grågässen som en 
halvtimme före hade lämnat marken hon släpptes 
på och var då lite för upptagen av denna vittring 
istället för att komma igång med sitt sök. 
 
Man säger ju att äpplet inte landar så långt ifrån 
trädet, och detta är nog sanning för med sitt triv-
samma sätt att ta sig an markerna som hon er-
bjuds, i hög fart, med fantastisk reviering och fin 
fågelbehandling så kommer hon likt sin mor Alm-
kullens Aska och mormor Pålamalmens Elva för-
hoppningsvis att glädja oss på jakt i många år. 
 
Peter & Johanna  
Almkullens Kennel 

Almkullens Hexa - Året hund kombinerat 2019 
Text: Peter Nilsson Foto: Johanna Olofsson 

 
Almkullens Hexa 
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Vad kom först, hönan eller ägget?  
Bestäms plats för årsmöte först eller bestäms vart 
man ska ha jaktprov först? 
Man har tidigare år lagt årsmöten samtidigt med 
något lämpligt jaktprov. Denna gång bestämdes 
plats och tid för årsmötet först men med tanke på 
att kunna ha jaktprov samtidigt. 
 
Det har också framförts önskemål om att sprida på 
vart i landet man lägger årsmöten vilket styrelsen 
tagit till sig. Denna gång föll valet på Långtora ef-
tersom här finns goda förutsättningar för träning 
på fält, jaktprov på fält, plats för årsmötet samt 
mat och logimöjligheter. 
 
Bretonklubben hade bokat träning på fredag för-
middag för Långtoras instruktörer. Under efter-
middagen fanns möjlighet till egen träning och pri-
vat träning på de fågelrika fälten. 
En del snö på torsdag, fredag ställde till det en del 
både för transporten till Långtora och ekipagen. 
De hussar och mattar som tog tillfället i akt och 
gav vovvsingarna en genomkörare inför helgens 
jaktprov bjöds på lunch efter väl förrättat värv. 
 
 
Under middagen blev det mycket uppsnack inför 
proven, en del funderingar vilken hund som hörde 
till olika avelslinjer och naturligtvis snack om en 
massa roliga minnen.  
 
Så kom lördagen. Ekipagen delades upp i två par-
tier. Ett med Peter Nilsson som domare och ett 
med Vibeke Andersen. Totalt startade 24 hundar. 
 

 
Brännbuas Casper 
 

Lite mer snö hade fallit under natten, tyvärr. 

Hundarna fick börja med att visa sök och revie-
ringsförmåga på fälten men att hitta fågel där un-
der de förutsättningarna var inte troligt. 
Fältfågel är inte helt bekväma med snötäckt mark 
så fåglarna valde ”trevligare” ställen i åkerholmar 
och buskage. 
 
Efter lunch tog våra markvisare Amir och Jocke 
med partierna till ytor där man kunde förväntas 
hitta fågel.  
 

 
Suhlegan Power Point (Pepe) 

 
De många duktiga hundarna jobbade bra,  
hittade fågel och skötte sina situationer väl (några 
fåglar och hundar gjorde förstås sällskap utöver 
vad som ger ett pris på jaktprov men det talar vi 
tyst om). 
 
 
Innan jaktprovsmiddagen var det dags för årsmö-
tet. 33 röstberättigade medlemmar deltog. Denna 
gång kom fler från södra delen av landet än tidi-
gare år vilket känns naturligt med tanke på avstån-
den. 
 
Bengt Eklund valdes till ordförande för mötet och 
Barbro Ågren till sekreterare. 
Till att justera årsmötesprotokollet valdes Thomas 
Borg och Kjell Lundberg. 
 
Mötet beslöt att även kommande år ha en styrelse 
bestående av ordförande + 6 ledamöter och 2 sup-
pleanter.  
 

Långtora – årets första jaktprov och Bretonklubbens årsmöte 
Text: Birgitta Rådman Foto: Johanna Olofsson 
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Lennart Berglund valdes om till ordförande på 1 
år. 
Övriga i styrelsen är: 
Anna Noren, vice ordf. omval 2 år  
Barbro Ågren sekr. omval 2 år 
Peter Engelbrektsson nyval 2 år 
Isabelle Bergkvist, Hans Bergström och Per -Ivar 
Norell har 1 år kvar på sina perioder. 
Suppleanter: 
Anne Michanek, 1 år nyval 
Nicklas Nyman, 1 år omval 
 
För närvarande har klubben ingen kassör utan in- 
och utbetalningar sköts av Lennart. 
Klubben försöker hitta en lösning på detta snarast. 
 
Styrelsen fick ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
efter några telefonsamtal pga. att revisionsberät-
telsen inte fanns tillgänglig. 
Verksamhetsplanen och budgetförslaget godkän-
des. 
 
I kassan fanns vid årsskiftet ca 140 000 kr och ca 
80 000 kr på ett fondkonto. 
 
Efter ett aktivt beslut att under året ge regionerna 
utökat stöd till div. verksamheter fick klubben ett 
negativt resultat på ca 94 000 kr under verksam-
hetsåret 2019. 
Trots detta är ekonomin god. Under kommande år 
kommer man sträva efter att ha en budget i ba-
lans. 
 
Inga motioner hade inkommit till årsmötet. 
Det beslutades om oförändrad medlemsavgift för 
2021 och konstaterades att klubben har drygt 400 
medlemmar. 
 
Efter årsmötet var det så dags för jaktprovsmidd-
agen och sedvanlig redovisning av dagens provre-
sultat. De 7 hundar som gick till pris fick sina di-
plom och prisglas. 

Pris delades även ut till Årets Hund, Årets 
Unghund, Årets kombinerade och Årets Utställ-
ningshund. 
Vilka hundar som fick pris, ja, det får ni läsa om 
på andra sidor i bladet. 
 
Söndagens väder var allt annat än bra. Snöblandat 
regn och blåst på förmiddagen, lite uppehåll mitt 
över dagen och sedan en ny portion med neder-
börd, denna gång som regn. 
Men man kan ju ha det mysigt med jycken hur ski-
tigt och geggigt den än kan vara (det finns ju tvätt-
maskiner). 
 

 
Marie Nylander med Heta Herta 

 
På söndagen gick 5 hundar till pris trots vädrets 
utmaningar.  
 
Av någon anledning (gissa vad) drar söndagarnas 
pristagare ofta iväg innan de samlat hinner fastna 
på bild. Tänk på det och se till att gå till pris på 
lördagar ni som vill hamna i BretonBladet eller på 
hemsidan. 
 
Stort tack till domare, provledare och markvisare 
och naturligtvis till alla deltagare och supportrar. 

   
   Lördagens pristagare och helgens domare 
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Onsdag 4/3-2020 
Efter att ha lämnat våra två små spanska ”resque-
vovvar” på pensionat i Sala bar det av från ett 
Avesta i snöfall och -5 grader mot Storsjö camp i 
Tossåsen. Två dagars hundträning och därefter 
jaktprov i två dagar var det som väntade oss. Vi 
medförde vår treåriga Mascot samt vår ”pappers-
lösa” resque-Bretontik Lola. Eftersom det var 
Rickards och mitt första besök i Tossåsen och det 
andra överhuvudtaget vad gäller hundträning i 
fjäll med snö samt jaktprov, så kändes det både 
pirrigt och lite nervöst. Nåväl, vi skojade på vägen 
upp och sa till varandra att vi skulle vara helt 
nöjda om allt bara fungerade ok med våra fyr-
benta vänner alltså ingen tanke på stordåd och 
pris. Jag kände nog också att det blev lite av ”se-
mesterfeeling” och lite lyxigt att få frukost, lunch 
och middag serverad och inte själv behöva stå vid 
grytorna. 
45 mil senare anlände vi till campen i Storsjö, där 
vi fick tillgång till vår stuga och vi installerade oss, 
gick upp till det större huset som inrymde matsal 
och en mysig bar inredd med diverse fiskredskap 
och sameslöjd. 
Flera deltagare anlände med lite olika tidsspann, 
men vi hann hälsa och bekanta oss litegrann innan 
det var dags för nattsömn och förhoppningsvis 
dröm om bra väder och schyssta förhållanden på 
fjället nästa dag. 
 
Torsdag 5/3-2020 
Frukosten smakade utmärkt, vädret såg bra ut och 
termometern stod på -8 grader, lätt snöfall med 
en sol som ville titta fram men inte riktigt fixade 

det. Kort Information av domare Lennart Berglund 
samt provledare Kjell Lundberg innan avresa kl. 
08.15 till Mittådalen (45 min. bilresa) från cam-
pen. 
8 hundar med förare släpptes, två och två med 
jämn fördelning tidsmässigt i gruppen, där Lennart 
vid det första släppet tittade och avgjorde hur res-
ten av dagens släpp skulle se ut, alltså vilken hund 
som skulle släppas med vilken.  
Mycket snö gjorde det tufft för hundar och hund-
förare, men alla visade sig ”greja biffen.” En upp-
skattad lunchsmörgås, (riktigt rejäl) från campen 
och fika gjorde vår dag härligt lyckad för oss alla. 
Med Annoskutan i bakgrunden var miljön helt be-
tagande. Efter vårt lunchstopp fortsatte våra hun-
dars sök efter ripor och alla fick i stort sett sin be-
skärda del av kakan. Sex timmar senare avslutades 
träningen och vi åkte tillbaka till campen. Kroppen 
ömmade litegrann och en härlig trötthet infann 
sig. Faktiskt skönt att få sätta sig i bilen igen. Vi 
kände oss nöjda med våra hundsläpp och resultatet 
av dem.  
Dusch och bastu, sen middag som bestod av en 
mycket god pyttipanna med stekt ägg. Vi har för-
stått att det är tradition med just den rätten på 
campen och att den alltid har uppskattats av tidi-
gare deltagare. Eftersnack som sig bör av hur vår 
dag sett ut kändes som bonus för oss nybörjare ef-
ter intagen middag, att få ta del av andras erfa-
renheter av såväl träning av hund som jakt och 
prov är riktigt schysst. Natten började tidigt, det 
kändes helt ok att krypa till kojs för hundar och 
förare. 

Tossåsens jaktprov 
Text: Birgitta Hübinette 
 

 
Birgitta och Rickard Hübinette, Mascot och Lola 
 



 
 
 
 

 Sid 9 

 

BretonBladet 2017/4  Sid 9 

 

BretonBladet 2020/1 

 
 
  
Fredag 6/3-2020 
Ja, vad säger man, lite soldis, -9 grader, under-
bart! Frukost. Kort info om var vi skulle träna 
denna dag och det var på Flatruet, på höger sida. 
Avresa 8.00 och 9.00 var vi på plats för vår strapats 
i snön i hopp om att finna ripor. Och ja, det gjorde 
vi, trots tufft sök för hundarna med djup snö, där 
några ”simmade” fram i lössnön och några hop-
pade och skuttade febrilt i sitt sök.  
Återigen var lunchen uppskattade av såväl hundar 
som förare. Också idag en rejäl lunchsmörgås. Att 
fika och äta något i den miljön vi gjorde, kan vara 
svårslaget.  
Domare Lennart sammanfattade efter alla hundars 
släpp resultaten av den bedömning han gjort och 
pekade på positiva delar samt vad vi kunde jobba 
med för att utveckla såväl oss själva som våra vov-
var i det som gått mindre bra med våra släpp. 
Efter 5 timmar på fjället reste vi tillbaka till cam-
pen.  Dusch, bastu = jätte-skönt för kropp och 
knopp. En kall öl var inte fel det heller efter våra 
ansträngningar. Att våra hundar sov och njöt av 
vilan var självklart. Pepparbiff stod på menyn för 
oss denna kväll och det satt inte fel det heller.  
 
Mera prat om hundar, jakt, upplevelser och erfa-
renheter blev även denna kvälls behållning bland 
mysiga och trevliga nya bekantskaper. Tidigt säng-
gående kändes bara bra och sömnen infann sig 
snabbt för Rickard och mig och våra trötta hundar. 
 
Lördag 7/3-2020 
-20 grader och sol. Toppen, toppen! Det skulle bli 
varmare senare under dagen enligt väderprogno-
sen. Jaktprovsdag! Förväntan, lite nerver gjorde 
oss lite pirriga. Frukosten smakade gott och med 
en kycklingklubba till lunch och smörgås kunde vi 
känna oss hyffsat kroppsligt förberedda. Kanske 
lite sämre med knoppen, då man vill att allt ska 
gå så bra för alla och att alla hundar ska hitta fågel 
och ”göra rätt”. Så även om man intalat sig själv 
att det inte är livsviktigt och att det bara ska vara 
kul, så liksom kryper den där lilla tävlingsnerven 
på en och man vill så gärna att det bara ska 
stämma allting. 
 
Mittådalen, där vi var den första dagen och trä-
nade, där skulle provet gå av stapeln. Lennart in-
formerade om regler samt krav som måste uppnås 
för att få pris. Jag och vår hund Lola, som är ”pap-
perslös”, följde med intresse dagens alla hunds-
läpp och resultat. Rickard förde Mascot och hans 
andra släpp blev en ”hit”, så himla kul. Jag höll 
mig på avstånd med Lola och höll mina tummar att 
apporten skulle gå bra efter Lennarts skott. Waoh! 
Det gjorde det, så himla kul!! Och inte nog med 
det, nästan alla fann fågel och gjorde bra ifrån sig 

och hur kul kändes inte det. Jag behöver väl 
knappast säga att fika och lunchstoppet pikade or-
dentligt efter detta. 
 
Solen värmde, -3 grader, mjuk snö som satt sig lite 
från vår först dag här, så det kändes bättre för oss 
alla. Ja, 7 timmar senare avslutade Lennart pro-
vet, vi gratulerade varandra och gav Lennart en 
välbehövlig applåd för gott arbete, goda domar-
kunskaper och fin support till oss.  
 
På vägen tillbaka till våra bilar fick Lola släppas 
efter att ha gått i koppel under provdagen, så hen-
nes lycka blev total när hon 2 gånger stod för en 
grupp ripor och skötte sig utmärkt. Jag kände mig 
jätteglad för hennes skull.  
 
Trötta, nöjda och väldigt glada över ett andra pris 
för Mascot, blev kvällen topp-notch! Rödingen som 
serverades smakade extra gott och vi var barnsligt 
glada för diplom och ett till whiskey-glas (nu har vi 
var sitt.) Lite ost och vin i grannstugan med ny-
funna hundvänner gjorde kvällen så trevlig. 
 
Söndag 8/3-2020 
Frukost. Info om dagen och plats för prov, som 
skulle ske på Flatruet.  
Avresa i snöfall men inte kyla. Blåst som tilltog ju 
närmare vi kom Flatruet. Vägen var avstängd pga. 
mycket starka vindstyrkor samt ymnigt snöfall. Det 
gjorde det omöjligt att genomföra prov.  
Vi såg inte mera än en meter framför oss. Lennart 
fattade beslutet om att ställa in provet och jag kan 
säga att vi alla förstod och kände att det var helt 
rätt.  
Så återresa till campen, säga hejdå och på återse-
ende och fortsätta färden mot Avesta. 
 
Måste avsluta med att uttrycka min och Rickards 
uppskattning av alla trevliga och kunniga männi-
skor som är engagerade i Breton klubben och som 
gör så att både träning och prov och allt runt i kring 
känns så ”gött” att vara med om och dela. 
 
Så Varmt Tack alla nya och några gamla bekant-
skaper för dessa dagar! 
 
Birgitta och Rickard Hübinette 
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Ett rejält hål i pappas plånbok 
Text o foto: Stig-Åke ”Pigge” Göransson 
 

Mina bretonhundar Origo, Speedo och jag har varit 
ute på en träningsrunda. Denna gång passerade vi 
förbi den plats där deras föregångare Ricky, Tar-
ras, Sumo och Nimbus har fått sin sista vila.  
En för mig mycket vacker plats belägen på en liten 
kulle med höga tallar och en slutning ner mot en 
liten tjärn där det ofta simmar några gräsänder. 
Det är en plats vi alla ofta har besökt tillsammans 
och där massor med minnen med mina forna jakt-
kamrater alltid strömmar emot mig. 
 

 
Nimbus 
 
Hustru Eva mötte oss i köket när vi kom hem. Hon 
tittar mig rakt in i ögonen och jag ser att hon läser 
av mig som en öppen bok. Du har varit och hälsat 
på dem som gått över regnbågsbron, eller hur, frå-
gar hon. Jag kan inte annat än erkänna att hon har 
absolut rätt. Hennes nästa fråga förbryllar mig in-
ledningsvis, men blir efter någon sekund helt lo-
gisk. Är du glad eller ledsen, är frågan. Utan större 
tvekan svarar jag att mötet blev glatt. De minnen 
som strömmade genom hela mig denna dag var 
bara glada, inte bara det, de flesta minnena var 
också förknippade med en hel del knasiga situat-
ioner som mina fyrbenta jaktkamrater och jag 
upplevt genom åren. Varför skriver du inte ner 
dem, är min kloka hustrus nästa kommentar, bar-
nen och barnbarnen skulle säkert uppskatta det. 
 
Tanken slog verkligen rot i mig. Problemet är bara 
det att minnena är så många och i åtskilliga fall 
helt knasiga. Det kommer att ta väldigt lång tid 
svarade jag Eva men hon bara kontrade med en 
fråga, ”och vad är det som är så viktigt att uträtta 
att du inte skulle hinna med det?”  Mina argument 
föll platt till marken och det värsta var att de till 
och med kändes lite torftiga. 
 

Jag tänker nu dela med mig till Er go vänner ett 
litet axplock av vad min hustru tyckte att jag borde 
dokumentera. 
 
Min allra första stående fågelhund var en strävhå-
rig vorstehtik. Bissan var hennes namn. En mycket 
bestämd dam som dessutom var ganska hård, 
egentligen en allt för tuff utmaning för en ung och 
oerfaren man som jag. Trots det kämpade vi på, 
jag läste böcker om dressyr, jag frågade äldre jä-
gare om råd och allt föll ganska bra ut. Det var 
bara det att Bissan blev en enmanshund. Hon full-
ständigt sket i vad andra människor försökte få 
henne att utföra i form av allt, bland annat inkall-
ning. 
 
En helg just innan jul skulle jag delta i en utbild-
ning på annan ort där Bissan inte kunde vara med. 
Mina föräldrar blev räddningsplankan. Bissan skulle 
få tillbringa helgen hos dem.  
Innan jag reste iväg instruerade jag mamma och 
pappa om hur hunden skulle skötas. Som en skarp 
uppmaning ingick bland annat att alltid ha Bissan 
kopplad vid rastning. Jag såg på min fars kropps-
språk att just denna instruktion inte föll i särskilt 
god jord. ”Pojk jag har haft hundar långt innan du 
ens var påtänkt, dessutom stövare och de har ald-
rig någonsin gått ur min hand, så bekymra dig inte 
det kommer att gå bra” sade han. 
 
När jag skulle hämta min hund efter helgen kom-
mer jag in i köket i mitt barndomshem. Mamma 
stod vid diskbänken men pappa syntes inte till. Vi 
hälsade glatt på varandra och jag frågade var Bis-
san fanns. Hon är ute med pappa blev svaret sam-
tidigt som mamma vände sig om mot diskbänken, 
jag han dock se att hon hade ett stort leende på 
läpparna. Plötsligt brister min mor ut i ett hejdlöst 
skratt och jag står som ett fån mitt i köket och 
förstår ingenting. 
Hon blev dyr för pappa får mamma slutligen ur sig 
mellan skrattsalvorna. 
Det visade sig att pappa låtit Bissan gå lös utan 
koppel. En förförisk doft från grannens altan där 
en julskinka stod för att svalna hade fångat tikens 
intresse. Ett snabbt skutt upp på altanen, ett sta-
digt grepp om den delikata skinkan, ett skutt till-
baka över altanräcket och en väldoftande julskinka 
försvann i tangentens riktning i käften på en sträv-
hårig vorstehtik. Någon apport var det överhuvud-
taget inte tal om i denna situation.  
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När pappa kom in med Bissan, som fullkomligt 
överföll mig med glädjeyttringar, tittade jag upp 
på honom och fick en kommentar som jag sent 
glömmer. En riktigt trevlig hund har du men hon 
behöver dresseras hårdare så hon lyssnar på folk 
som kan hundar. 
Episoden visade sig ha rivit upp ett rejält hål i pap-
pas plånbok.   
 
Min första bretonhund blev Tarras. Vi hade en stor 
engelsk setter i familjen och när det var dags att 
föryngra hundbeståndet. Hustru Eva frågade snällt 
om det inte fanns någon mindre ras av stående få-
gelhund som jag kunde tänka mig.  
Länge grunnade jag på frågan och började läsa om 
just breton. Tog kontakt med en uppfödare i 
Norge, på Hardangervidda, närmare bestämt i Ru-
kan. Efter några samtal och förhör om jag verkli-
gen var en jägare skulle jag få ta en valp.  
När jag ringde till uppfödaren för att meddela vil-
ket namn hunden skulle registreras i svarade upp-
födarens pappa. Så utskälld som hans son blev in-
för mig i andra änden av telefonledningen trodde 
jag inte var möjligt. Hur i hela världen kunde so-
nen som uppfödare vara så dum att han sålde den 
absolut bästa valpen till Sverige var budskapet, 
men i betydligt grövre ordalag. Tarras var vid det 
tillfället nästan tre månader och den hund som var 
ensam kvar i kullen. 
Tarras anlände med flyg till Luleå efter god hjälp 
av dottern nere i Strömstad som offrade en arbets-
dag för att hämta hunden i Norge.  
 
Det som mötte familjen på Kallax flygplats i Luleå 
var någonting väldigt speciellt. Ut ur en hundbur 
kliver en hund som såg ut som om den stod på styl-
tor, så långa var benen. Kroppen var som en stor 
varmkorv ovanpå de höga benen. Men det mest 
gripande var att svansen viftade av glädje och Tar-
ras tog direkt kontakt med oss. Ett kärleksförhål-
lande inleddes direkt där på platsen. 
 
Tarras blev naturligtvis alldeles för hög, 57 cm. 
Inget för avel alltså. Men vilken jakthund han blev. 
Allt bara föll på plats med enkla korrigeringar, 
dessutom platsade han perfekt i familjen. 
Hade nästan kunnat skriva en hel bok om mina 
upplevelser i jaktskogen med Tarras men jag har 
en episod som värmer mitt hjärta särskilt.  
Fick en present av mina två söner Anders och Pe-
ter, det var en canibeep. Jättesnällt tänkte jag att 
de tänker på mig och hur jag skall hitta igen hun-
den om den står i något stort ris. När jag berättade 
för mina jaktkompisar om den fina present jag fått 
möttes jag bara av ironiska leenden och små 
kvävda skratt. Har du inte genomskådat grabbarna 
fick jag mig slutligen till livs. Vi vet ju att Tarras 
rapporterar till dig så någon canibeep behöver du 

ju egentligen inte. Däremot har vi sett dina pojkar 
söka hunden åtskilliga timmar under en jaktdag. 
De är ju inte vana att hålla reda på honom och när 
han står har de ingen ordning på i vilken riktning 
de skall finna honom, han rapporterar nämligen 
inte till dem. Så hjälpmedlet de gav dig var egent-
ligen avsedda för dem själva. 
 
Eftersom Tarras aldrig skulle gå i avel lånade jag 
ut honom för att jaga med grabbarna under deras 
fostran mot att bli duktiga och ansvarskännande 
jägare.  
Peter vår yngsta son som liksom jag fastnade i det 
där med att jaga över en stående fågelhund är i 
dag djupt engagerad inom rasen engelsk setter. 
Han är jaktprovsdomare och har fostrat väldigt 
duktiga hundar. Trots det kommer frågan upp då 
och då, pappa hur kunde du låna ut Tarras, den 
duktigaste stående fågelhund jag någonsin sett, 
till oss nybörjare. Vi lyckades ju till och med göra 
honom till knallapportör på slutet. Mitt enda för-
svar är en mot fråga, tror du Peter att jag hade 
haft två riktiga jaktkompisar i dig och Anders om 
jag inte gett er det förtroendet? Både Anders och 
Peter håller med om att Tarras är en starkt bidra-
gande orsak till den gemenskap vi tre har i jakten 
i dag. 
 

 
 
Det går inte att komma ifrån att minnena av mina 
fyrbenta jaktkamrater från förr bara bubblar upp 
inom mig. Någonstans måste man ändå begränsa 
sig när det gäller en liten berättelse i BretonBladet 
inser jag. Sneglar ner på Origo och Speedo och di-
rekt dyker det upp en minnesbild av ett sönder-
tuggat bankkort i en ung hunds bädd. Liksom bil-
den av slaktade ripor i matte och husses säng, vilka 
skulle tina för att bli en festmåltid med svärmor 
och svärfar. Ungdomliga misstag skriver vi det 
som.  
Inte mycket om jakt denna gång inser jag, den de-
len finns i allra högsta grad också med i minnes-
banken som ni förstår, men det får vi ta en annan 
gång. 
 
Skitjakt på Er go vänner. 
Bretonhälsningar 
Stig-Åke ”Pigge” Göransson 
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Bretonklubben bjuder in till årets SM med CACIT samt kvalitetspartier i vackra Mittådalen den 25-27 
september, i år arrangerat av Bretonklubben Jämtland/Härjedalen 
 

• 25 september är träningsdag för de som önskar 

• 26 september SM-CACIT samt två kvalitetspartier med alla klasser 

• 27 september tre kvalitetspartier med alla klasser 

Provledningen och domare kommer att bo vid Bruksvallslidens Hotell o Stugby, där även samling/upp-
rop kommer att ske varje morgon innan vi åker ut i provmarken. 
 

Provmiddag samt After-Hunt 
• Fredagen den 25 september kommer vi att anordna ”After-Hunt” vid Bruksvallslidens 

Hotell o Stugby 

• Lördagen den 26 september blir det provmiddag vid Bruksvallslidens Hotell o Stugby 
 

Boendeförslag: 
Det kan vara svårt att få tag i boende, så det kan vara lämpligt att boka i tid. Det finns även 

möjlighet att ställa upp husvagn/husbil och information om detta kan ni få av Bruksvallslidens 

Hotell o Stugby. 

Bruksvallslidens Hotell o Stugby, tfn 0684-201 80 

Bruksvallarnas Fjällhotell, tfn 0684-201 25 

Funäsdalsfjällens Turistbyrå, tfn 0684-155 80 

Frågor & Funderingar 
För alla er som funderar på att delta, men aldrig tränat eller gått prov i fjällen, och har 
funderingar eller frågor kontakta: (även ni andra får givetvis maila/ringa och ställa frågor) 
 
Magnus Löfgren lofgren.olenas@telia.com  070-518 69 02 
Mats Ågren   mats.agren@qat.se   070-586 99 68 
Lasse Rådman  lasse.radman@jamtland.nu 070-356 50 50 
 

            

BRETON-SM 2020 med CACIT samt ordinarie prov i 
Mittådalen  25-27 September 2020 
 

mailto:lofgren.olenas@telia.com
mailto:mats.agren@qat.se
mailto:lasse.radman@jamtland.nu


 
 
 
 

 Sid 13 

 

BretonBladet 2017/4  Sid 13 

 

BretonBladet 2020/1 

  Ny rutin för att lämna återbud till jaktprov 

Glädjande nog har intresset för Bretonklubbens jaktprov ökat ordentligt under 2019. Hösten 2019 var 
det 40 % fler anmälda hundar jämfört med hösten 2018. 

Tyvärr medför det ökade intresset för prov, att det blir fler lottningar på prov. Tråkigt för alla som 
önskar starta och det blir dessutom mycket mer administration för Bretonklubben. 

Bretonklubben har mött det ökade intresset med att arrangera ett nytt vinterprov 2020 (Långtora 29 
febr-1 mars) och det kommer även bli ett nytt höstprov i Mittådalen 26-27 sept (med Breton-SM). 

När det är många på kölistan som önskar starta prov, så vill vi förbättra återbudsrutinerna. Både för 
att de som står på kölistan snabbare ska få besked om att de kan få starta prov, men även för att 
minska Bretonklubens administration.  

Därför finns numer ett enkelt web-formulär för anmälan av Återbud till Jaktprov. Detta web-formu-
lär ligger under Prov/Jaktprov/Återbud Jaktprov (se bild nedan). 

Vi ber alla som av något skäl måste lämna återbud till prov, att registrera detta på web-formuläret.  

Regler för debitering vid återbud (samma som tidigare år): 

         Vid giltigt skäl (löptik, sjuk eller skadad hund/förare el dyl – Intyg kan efterfrågas) ni 
kommer debiteras enbart 25 % av startavgiften. Detta går till Bretonklubbens administ-
ration 

         Om ej giltigt skäl – ni kommer debiteras 100 % av startavgiften 
         Om inget återbud registrerats och hund & förare uteblir från start, kommer också 100 % 

debiteras. 
 
 
 
 

 
 

 

https://breton.se/aterbud_jaktprov/
https://breton.se/aterbud_jaktprov/
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Datum Prov 
 

Domare Hund Klass Pris Ägare/Förare 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Spakken-Shaz Ukl 1 HP Lennart Berglund 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Rickardssons Niika Ukl 3 Nicklas Nyman 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Stårtångens Jack Ukl 3 Ove o Monika Svanberg 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Brännbuas Casper Ökl 1 Johan Edqvist/Amir Zand 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Suhlegan Power Point Ökl 3 Roger Månström 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Fiskonfjällets Kira Ökl 3 Anna Norén 

2020-02-29 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Klapphattens Fanz Ekl 2 Amir Zand 

2020-03-01 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Spakken-Shaz Ukl 1 Lennart Berglund 

2020-03-01 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Kruttönen's Smirnoff Ukl 2 Per-Ivar Norell 

2020-03-01 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Klapphattens Fanz Ekl 1 Amir Zand 

2020-03-01 fält Långtora Peter Nilsson/ 
Vibeke Andersen 

Brännbuas Casper Ekl 1 Johan Edqvist/Amir Zand 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Strömforsens Noita Ukl 2 Carita Bäcklund 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Venatau Bella Ukl 2 Michael Sjölander 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Lill-Gemons Lava Ökl 2 Ulf Ekbäck 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Grand´s Uniq Mascot Ökl 2 Birgitta o Rickard Hubinette 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Almkullens Hamilton Ökl 2 Mats Andersson 

2020-03-07 fjäll Tossåsen Lennart Berglund Suhlegan Power Point Ökl 3  Roger Månström 

 
 
 
 
 
 

Jaktprovsresultat 2020-01-01 - 2020-03-08 

Utställningsresultat januari-februari 2020 

 

Datum Utställning Domare Hund Pris 

2020-01-03 Göteborg, nat. WIDÉN LARS EIRAMS FREKKE FREKE 
B/J KL: Excellent, B/J KK: 1, CK, 
BHKL: 1, CERT, BIR 

2020-01-03 Göteborg, nat. WIDÉN LARS RICKARDSSONS ZEBB B/J KL: Very good, B/J KK: 2 

2020-01-03 Göteborg, nat. WIDÉN LARS 
ODETTE DU VALLON 
D'IRON 

JUNKL: Very good, JUNKK: 1 

2020-01-03 Göteborg, nat. WIDÉN LARS STRANDBYS ESTELLE B/J KL: Disqualified 

2020-01-04 Göteborg, int. PICHARD LAURENT EIRAMS FREKKE FREKE 
B/J KL: Excellent, B/J KK: 1, CK, 
BHKL: 1, CERT, CACIB Prel. 

2020-01-04 Göteborg, int. PICHARD LAURENT RICKARDSSONS ZEBB B/J KL: Very good, B/J KK: 2 

2020-01-04 Göteborg, int. PICHARD LAURENT 
ODETTE DU VALLON 
D'IRON 

UKL: Excellent, UKK: 1, CK, BTKL: 1, 
CERT, CACIB Prel., BIM 

2020-01-04 Göteborg, int. PICHARD LAURENT STRANDBYS ESTELLE 
B/J KL: Excellent, B/J KK: 1, CK, 
BTKL: 2, R-CERT, R-CACIB 
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Klapphattens Franz     Kruttönen's Smirnoff 
 

            
Fiskonfjällets Kira          Stårtångens Jack 
 

                  
Almkullens Hamilton                     Eirams Frekke Freke 
 

     
Strandbys Estelle           Rickardssons  Zebb 

Några fler hundar som utmärkt sig januari-mars 2020 
Foto: Johanna Olofsson 



 
 
 
 

 Sid 16 

 

BretonBladet 2020/1 

 Recept i repris  

Coronapandemin påverkar oss alla på olika sätt. 
Som en liten påminnelse om livet bortom pandemin, där jakten och de fria vidderna finns, kommer här 
ett recept i repris. 
Receptet är en avskrift från Bretonbladet 2003 nr 1 (eftersom ”pdf:en” inte blir optimal att införa 
direkt). 
 
 
AQUAVITFLAMBERAD RIPA A LA KJOLAND 
Av Bengt Mona, Fäviken 
 
2 ripor (bröstbitar, lår lever, hjärta och mage) 
5 cl Löjtens aquavit 
150 gram smör 
2 dl vispgrädde 
Salt, peppar 
Vitlökssalt 
1 försiktig nypa oregano 
1 poule au pot (köttbuljongtärning) 
1 tsk ljus fransk senap 
5 cl rödvin 
 
Gör så här: 
Klipp av vingar och underben, flå ner över bröstet och låren. Sätt tummarna i halsgropen och bryt loss 
bröstet. Klyv och putsa brösthalvorna. Tag loss låren. Ta reda på lever, hjärta och mage. 
Vitlökssalta och peppra bitarna. 
 Bryn smöret i en stekpanna. Stek bröstbitarna snabbt, helst ska de vara en aning rosa inuti. Lägg i 
låren. 
När allt är brynt, häll aquaviten över och tänd på (inte under köksfläkten). 
Ta upp köttet och fräs snabbt det hackade inkråmet. Tillsätt grädden och kryddorna och koka ihop 
såsen. 
Smaka av med rödvin. 
Lägg i ripbitarna och värm upp. 
Servera kokt potatis och en finskuren sallad till. 
 
Detta tillagningssätt har kommit till uppe på ripfjället. 
Är enkelt - men också något slösaktigt. 
Ägna extra omsorg åt såsen med aquaviten som följer upp ripans lite kärva smak. 
Godare kan det inte bli. 
 
Insänt av Bengt Eklund  
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Valpkullar på gång 
 
 
 

Kennel/Hundar Kategori 1 Parning Valpning Leverans 

Hans Bergström, Umeå       

Krutönnas Smirnoff  och Oltokkens Roxy       

Kenth Strandberg, Boden 

2020-02-07   början april 

  

Vistadalens Boss och Oltokkens Tara   

Almkullens Kennel       

Kvikksteps C Neo och Almkullens Fia     

Lapinlunas Kennel       

Jerpsetra´s A-Spiro och Almkullens Flying Flua  2020-01-05  2020-03-05 början maj  

Sex valpar, tre tikar och tre hanar       

    
Kennel/Hundar Kategori 2 Parning  Valpning Leverans 

Strömforsens Kennel       

Vistasdalens Boss och Strömforsens Klara       

Eirams Kennel 
2020-02-16 

    

Eirams Galna Gilda och Klaphattens Franz     

Therese Oskarsson 
2020-02-04 början april 

  

Solfallias EA Neo och Ajakawis Cila    

    
Kennel/Hundar Kategori 3 Parning Valpning Leverans 

Hasse Alatalo, Sunderbyn 
2020-01-06 2020-03-08  början maj  

Tassos och Blackline (OBS! Hanen saknar stamtavla) 
 
 

 
 
 

              

 
 
 
Du som går i valpköpartankar håll koll på hemsidan för snabbare uppdatering.  
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Bretonträff och jaktdressyrkurs i Boden 
 
Vi håller en Bretonträff i Boden lördag och söndag den 6-7juni. Alla är hjärtligt välkomna, jätte-
kul om Du bara dyker upp, grillar en korv eller tar ett fika i glada bretonvänners lag. Naturligtvis 
gäller inbjudan hela familjen. Platsen för träffen blir Grangärda, vid Mockträsket ca: en mil söder 
om Boden.  
 
Träffen främsta mål är att vi skall få mötas under trevliga former, prata hund, fånga upp råd 
och tipps av varandra. 
 
I samband med träffen passar vi på att genomföra en jaktdressyrkurs med Saila Suorsa som in-
struktör. Vi som deltar i dressyrkursen träffas klockan 09:00 på lördag och slutar söndag cirka 
klockan 15:00.  
 

Anmälan till dressyrkurs gör Du på anmälningsblanketten som Du finner på Bretonklub-
bens hemsida. Blanketten kommer att finnas på hemsidan någon gång i början-mitten av 
april. Anmälan skall vara bretonklubben tillhanda senast den 17 maj. Har Du frågor om 
träffen hör gärna av Dig till Stig-Åke ”Pigge“ Göransson tfn.  070-657 40 13. E-mail: eva-
banjo@hotmail.com 
 
Priset och vart avgiften för kursen skall betalas in kommer att finnas på Bretonklubbens 
hemsida i ungefär samtidigt som blanketten för anmälan kommer att publiceras. Priset är 
beroende på om jag erhåller det ekonomiska bidrag från Bretonklubbens styrelse som jag 
ansökt om. Avgiften kommer dock inte att överstiga 700 kr för medlemmar i Bre-
tonklubben, förmodligen en betydligt lägre avgift. 
 
Själva jaktdressyrkursen riktar sig främst till hundförare med hundar från 6 månaders ålder och 
äldre. Om Du är intresserad av boende av typ sovsäck med möjlighet att laga egen mat under 
träffen, allt till en billig penning hör i så fall av Dig till Stig-Åke ”Pigge” Göransson. 
 
Själva dressyrkursen har som mål att vi hundägare skall kunna gå hem och träna vidare genom att 
ha fått ”hjälp till självhjälp”. Saila anpassar naturligtvis, genom sin stora erfarenhet, kursens in-
nehåll till deltagande hundars utbildningsnivå. 
Innehållet i stort är:  

- Ledarskap både teori och praktik. 
- Kontaktövningar. 
- Flockbeteende. 
- Inkallning under stigande störningsgrad. 
- Exempel på lugn i flog övningar. 
- Grundläggande och eventuellt avancerad apportering.  
- Ev. avslutas kursen med en enkel tävling 

 
Önskvärt är att deltagarna, förutom eget namn, adress, e-post och telefonnummer, också anger 
hundens namn hur gammal och hur erfaren han/hon är i anmälan. De hundägare som kommit så 
långt i utbildningen av sin hund att apporten börjar sitta medför egna apportobjekt (Ripa, Mås, 
Skata, Kråka m.m.). Glöm inte dressyrhalsband och stadigt koppel. 
 
OBS! Alla är naturligtvis jättevälkomna till träffen men vi begränsar deltagarantalet på själva 
dressyrkursen till ca:14 deltagare. Först till kvarnen gäller. 
 
Välkommen till en givande och trevlig helg!  
Stig-Åke ”Pigge” Göransson  
Regionombud S Norrbotten 
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• Att hålla dig uppdaterad via klubbens hemsida breton.se 
 

• Att 31 juli till 2 augusti 2020 firar Svensk Bretonklubb 45-
årsjubileum med rasspecialutställning. 
Mer information hittar du på breton.se 
Tänk på att de stugor som klubben reserverat snabbt kan bli bokade. 

 

• Att skicka bidrag till Bretonbladet och klubbens hemsida/fb-

sida. 
Skicka in ditt material till webmaster@breton.se  
Webmaster bedömer om materialet passar bäst på klubbens hemsida/facebooksida eller i 
Bretonbladet. Webmaster vidarebefordrar material som ska in i Bretonbladet så ni behöver 
inte fundera vart ni ska skicka.  
Texten skickas helst i word och bilderna separat. Tänk på att bilder som ska tryckas behöver 
vara högupplösta. För bilder till hemsida eller andra digitala medier krävs inte lika mycket. 
Bilder kan komma att beskäras om det blir bättre så i bladet. 
 
Kommande deadlines för att få med artiklar i bladet: 
2020-06-05, 2020-09-10, 2020-12-05. 
 
 

• Att kolla medlemsavgift och Bretonklubbens betalningsrutin 
För att ha en bra service mot våra medlemmar och för att minimera Bretonklubbens admi-
nistration används följande rutin (from 1/1 2019). 
Rutinen innebär att vårt bokföringssystem skickar ut fakturor per mail både för betalning av 
Medlemsavgift och Startavgift för Jaktprov och Utställningar. Fakturan kan betalas till klub-
bens bankgiro eller via SWISH.  
Fakturan innehåller ett individuellt OCR-nr som ni måste ange på betalningen. Genom OCR-
numret hanterar bokföringssystemet fakturan så att den automatiskt bokförs på medlem och 
typ av betalning. 
Fakturan har en QR-kod, så att ni som önskar kan scanna och betala med er bank-app. 
 
Rutinen innebär självklart att det är extra viktigt att vi har rätt mail till er. Om ni har bytt 
mail eller är medvetna om att vi skulle ha fel mail till er, ber vi er att skicka rätt mail-adress 
till medlemsansvarig@breton.se. 
  
Om du absolut inte vill ha fakturan per mail, utan per papperspost, kontakta Bretonklubbens 
kassör, kassor@breton.se och ange din postadress.  
  

OBS! BETALA ALLTSÅ INGEN MEDLEMSAVGIFT ELLER STARTAVGIFT TILL 
JAKTPROV FÖRE NI FÅTT EN FAKTURA! OBS! 
 

• Att kolla ”Coronans” effekter på jaktprov mm. 
Ingen har väl missat farsoten som drar över världen. 
På SKK:s hemsida finns det information om hur man ser på situationen. Bretonklubben kom-
mer följa Folkhälsomyndighetens och SKK:s riktlinjer. Som arrangörer har vi SKK:s tillåtelse 
att hävda ”force majeure” om det blir nödvändigt.  
I skrivande stund ser vi dock inte några skäl att avlysa eller ställa in några planerade aktivi-
teter, men detta kan snabbt ändras.  
Bästa sättet om du anmält dig/tänkt anmäla dig till klubbens aktiviteter är att följa vår hem-
sida breton.se för att hålla dig uppdaterad. 
 

Du kommer väl ihåg………….. 

 

 

 

mailto:webmaster@breton.se
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Medlem 2020 
Medlemsavgift 2020: 350:- 
Familjemedlem: 100:- 
 

Som medlem får du bl.a. BretonBladet fyra 
gånger per år.  

Medlemmar kan delta i klubbens olika aktivite-
ter mm. Det är också krav på att vara medlem i 
Bretonklubben (eller annan SKF-klubb) för att 
få starta på jaktprov.  

Om du får nya kontaktuppgifter eller om det är nå-
got du undrar över så kontakta  

medlemsansvarig@breton.se.  

Nya medlemmar ska även registrera sig via vår  
medlemsregistreringssida på breton.se, så att vi 
får alla adressuppgifter.  

 

 

Avs: Svensk Bretonklubb 
c/o Per-Ivar Norell 
Lista Nya Kyrkby 11 
635 14  Eskilstuna 

Svensk Bretonklubb 
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 
    

E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)72 717 42 82 
E-post, sekr: sekreterare@breton.se  
E-post, webmaster: webmaster@breton.se 
 
 
Tveka inte att kontakta någon i styrelsen 
eller ditt regionombud när du har något 
förslag eller undrar över något. 
 

                                             

 Bretonklubben Tackar våra sponsorer 
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